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K 1.1.2007 nabyl účinnosti zákon č. 108/2006 
Sb., zákon o sociálních službách. V souladu s 
tímto zákonem je poskytována pečovatelskou 
službou města Vratimova pomoc osobám, které 
mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, 
chronického onemocnění nebo zdravotního 
postižení, dále rodinám s dětmi, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Služba 
zahrnuje tyto základní činnosti dle § 40 odst. 2 
zákonao sociálních službách: 

pomoc při zvládání běžných úkonů péče o 
vlastní osobu 
pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí 
podmínek proosobní hygienu 
poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění 
stravy 
pomoc při zajištění chodu domácnosti 
zprostředkování kontaktu se společenským 
prostředím. 

Úkony pečovatelské služby jsouposkytovány na 
základěpísemné smlouvy směstemVratimov na 
území Vratimova a Horních Datyň. Smlouva 

stanoví, za jakých podmínek jsou služby 
poskytovány, to znamená, v jakém konkrétním 
časovém rozmezí, v jakém rozsahu a za jakou 
cenu. Ceny za poskytování pečovatelské služby 
jsou stanoveny usnesenímRadyměsta v souladu 
s vyhláškou č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí 
některá ustanovení zákona o sociálních 
službách. 
VeVratimově je nejvíce žádanou službou služba 
dle odst. 2 písm c) zákona o sociálních službách, 
konkrétně dovoz obědů.Obědy jsou zajišťovány 
ve školní jídelně, takže strava vyhovuje svou 
kvalitou především lidem, kteří potřebují 
poněkud dietnější stravování.Cena oběda je 45,­ 
Kč a cena dovážky činí 12,­Kč. Na další výše 
uvedené služby dle § 40 odst. 2 zákona o 
sociálních službách se můžete informovat 
podrobněji na MěÚ Vratimov, odboru vnitřní 
správy, u p. Kaločové­ tel. 595705925 popř. u p. 
Šalamounové ­tel. 595705920. 
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Bc. Lenka Kaločová 
odbor vnitřní správyMěÚ Vratimov 

Policie ČR Vratimov 604 127 288 

Rada města Vratimova zasedala 
9.2.2007 a projednávala : 
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rozbor hospodaření města Vratimova a 
příspěvkovýchorganizací za rok2006 
stavpohledávek k31.12.2006 
návrh rozpočtuměstana rok 2007 
povolební prohlášení na léta 2006­2010 
výroční zpráva o poskytování informací 
podle zák.č.106/1999 Sb. 
bezpečnostní situaceveměstě 
smlouvy odílo 
odsouhlasení podnájmů 
žádost o pronájem, provoz a údržbu 
plakátovacích ploch 
vyhlášení záměrupronajmout pozemek 
žádost o finanční příspěvek pro ONKO­ 
AMAZONKY, sdružení onkologických 
pacientůOstrava 

I.Kičmer­místostarosta 

Přístavba rodinného domu (nyní má rodinný 
dům 130 m + přístavba 20 m , tj. celkem 150 
m ) se projedná dle § 81 odst. 2 písm. b) zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánování a 
stavebním řádu (stavební zákon) v územním 
řízení, poté postačí ohlášení. Pokud přístavbou 
rodinného domu vznikne zastavěná plocha, 
včetně stávajícího rodinného domu, větší než 
150m , podléhá takový záměr územnímu řízení 
a pak stavebnímu řízení. 
Garáž je nutno projednat v územním řízení a 
dále se povolí dle velikosti zastavěné plochy. 
Bude­li zastavěnáplocha větší než 25m vydá se 
stavební povolení, bude­li podsklepená a menší 
než 25m ,postačí takovou stavbuohlásit. 
P ř e d n áv š t ěv ou s t av e bn í h o ú ř a d u 
doporučujeme stavebníkům si pečlivě připravit 
rozsah stavebního záměru, od kterého se bude 
odvíjet režimprojednání. 
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MěÚ Vratimov­odbor VaŽp 

pokračování z únorového čísla VN 

´ 

Upozorňujeme občany, že ve dnech 
bude z důvodu školení 

stavební úřad Městského úřadu ve 
Vratimově 

12. až 
14. března 2007 

uzavřen. 
Ing. Pavlovská ­ VaŽP  Dům dětí a mládeže Vratimov je zřízen 

podle § 111 zákona 561/2004 Sb., o 
předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský 
zákon) a podle vyhlášky 74/2005 Sb., o 
zájmovém vzdělávání.Dle § 3 vyhlášky 
74/2005 Sb. jsou zařízeními pro zájmové 
vzdělávání zejména střediska volného času 
(SVČ), která dělíme na domy dětí a 
mládeže (DDM) a stanice zájmových 
činností (SZČ).Střediska volného času mají 
v České republice dlouholetou tradici a je 
zde vytvořena jejich stabilizovaná síť. 
Postupně se výrazně měnilo jejich 
postavení. K pravidelné zájmové činnosti 
real izované v zájmových útvarech 
(kroužcích) přistupují další, volněji pojaté 
aktivity, vedoucí k realizaci zájmů a 
uspokojování potřeb mladé generace. Dle 
statistických výkazů i skutečnosti nachází 
nabídky pro realizaci svých zájmů v SVČ 
stále vyšší počet účastníků zájmového 
vzdělávání, což je příjemné zjištění zvláště 
vzhledem k poklesu dětské populace v ČR. 
Tento trend je patrný i v činnosti Domu dětí a 
mládeže Vratimov.Hlavním účelem zřízení 
Domu dětí a mládeže Vratimov (dále jen 
DDM) je výchova, vzdělávání, zájmová, 
osvětová, táborová a tématická rekreační 
č innost pro dět i , žáky, studenty, 
pedagogické pracovníky, popřípadě další 
osoby, a to bez ohledu na místo jejich 
trvalého pobytu nebo jiné podmínky po celý 
školní rok. 

Do 31.12.2006 byl zřizovatelem DDM 
Moravskoslezský kraj . Na základě 
Dlouhodobého záměru vzdělávání a 
rozvoje výchovně vzdělávací soustavy 
Moravskoslezského kraje nabídl MSK 
zřizovatelské pravomoci vůči DDM městu 
Vratimov. Po uzavření Dohody o společném 
postupu při řešení převodu činností 
zabezpečovaných příspěvkovou organizací 
kraje se stalo zřizovatelem DDM od 
1.1.2007 město Vratimov. Od tohoto data je 
náš plný název: 

Věříme, že přenesením zřizovatelských 
pravomocí k DDM naměsto Vratimov dojde 
ke zlepšení komunikace mezi DDM a 
zřizovatelem. Předpokládáme, že město 
má větší zájem na zkvalitnění zájmového 
vzdělávání pro děti své obce, jelikož zná 
lépemístní problémy amožnosti. 
Očekáváme od vedení města větší 
pochopení a rychlejší a účinnější řešení 
vzniklých problémů. Umožní nám tím 
vytvoření vhodných podmínek a rozvoj naší 
činnosti. To povede ke kvalitnímu 
naplňování volného času dětí, mládeže a 
ostatních zájemců. 
Děkujeme zastupitelům Města Vratimov za 
vstřícný postoj k otázce přechodu 
zřizovatelských pravomocí k DDM z 
Moravskoslezského kraje na město 
Vratimov. 
DDM Vratimov, příspěvková organizace 

Hana Nevrlá, ředitelka 

Dům dětí a mládeže 
Vratimov, příspěvková organizace.
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Dům dětí a mládeže Vratimov užívá ke své 
činnosti budovu číslo popisné 377 na ulici 
Frýdecká ( vobci se této budově říká „katolík“). 
Na této budově je základní kámen, podle kterého 
byla budova postavena 5.9.1937.Znamená to, že 
našemu domečku bude letos 70 let. Rádi bychom 
připravili výstavu k historii budovy a setkání 
pamětníků, kteří kdyvtétobudověpůsobili. 
Obracíme se proto na vratimovské občany s 
žádostí o spolupráci: „Kdo můžete podat 
informace ke vzniku a užívání budovy od jejího 
vzniku do dnešních dnů, nebo kdo vlastníte 
fotografie či jiné materiály, dokládající historii 
domečku, prosím kontaktujte pracovníky Domu 
dětí a mládeže Vratimov, Frýdecká 377/61, 596 
732 333, 596 733 988, 604 670 737, 

. Těšíme se na 
spolupráci s vámi! „  

H.Nevrlá­ředitelka DDMVratimov 

bar ak@ddmvr atimov.cz 

UŽÍVÁTEVODUNAPŘÍKLADJAKO 
fyzická osoba 

živnostník 

zemědělec 

rybníkář 

provozovatel veřejného koupaliště 

provozovatel lyžařského areálu 

povolení vodoprávního řádu. 
Povolení není třeba 

bezplatně infolinku 800101 197. 
Informacena www.zanikpovoleni.cz 

!

!

!

!

!

! 

!
! 

­ odběr vody k zalévání 
zahrady či k napájení drobného zvířectva, 
vypouštění odpadní vody z domovního 
čistírnyodpadních vod? 

­ odběr vody pro zahradnictví, 
vypouštění předčištěných odpadních vod z 
technologií, myček aut, penzionů, malých 
čistírenodpadníchvod? 

­ odběr vody k zavlažování či k 
napájení zvířat ? 

­ odběr vody pro napouštění 
rybníků, sádek, líhní, vodních nádrží ? 

­ odběr 
či vypouštění vody? 

­ odběr 
vodykvýrobě sněhu vodními děly? 

K takovému nakládání s vodami musíte mít 
platné 

, pokud se k odběru 
povrchové vody nevyužívá technické zařízení. 
Povolení není nutné ani tehdy, pokud je voda 

dodávána nebo odváděna jinou osobou 
(vodárenskou či kanalizační společností, obcí 
apod.) 
Ten, kdo odebírá povrchovou nebo podzemní 
vodu nebo kdo do těchto vod vypouští odpadní 
vodu bez příslušného povolení, vystavuje se 
pokutě, která můžečinit: 

u fyzickéosobyaž50000Kč 
u právnické osoby nebo fyzické osoby 
podnikající až10 000 000Kč 

Ke dni 1.ledna 2008 zanikne platnost těch 
povolení k odběru povrchových nebo 
podzemních vod, která byla vydána a nabyla 
právnímoci do31.12.2001. 
Povolení vydaná po 1.lednu 2002 platí i nadále. 
Povolení k odběru podzemní vody ze zdroje 
určeného pro individuální zásobování 
jednotlivé domácnosti pitnou vodou nezanikají. 
Pokud si nejste jisti, kontaktujte vodoprávní 
úřad na Vašem obecním úřadu nebo volejte 

Podle ustanovení zákona č. 20/2004 Sb., 
kterým se mění zákon č. 254/2001 Sb., o 
vodách a o změně některých zákonů (vodní 
zákon), ve znění pozdějších předpisů, a 
zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném 
záchranném systému a o změně některých 
zákonů, končí dnem 1.1.2008 platnost 
povolení k odběru povrchových a 
podzemních vod a povolení k vypouštění 
odpadních vod do vod povrchových a 
podzemních, která nabyla právní moci před 
datem 1.1.2002. To pro povolení k 
odběrům podzemních vod ze zdrojů 
určených pro individuální zásobování 
domácností pitnou vodou. 
Co to znamená promajitele studní? 
1. Máte­li studnu vybudovanou do roku 
1955 (nezáleží pro jaký účel), nemusíte o 
nové povolení žádat. 
2. Máte­li studnu vybudovanou po roce 
1955 (pro individuální zásobování 
domácností pitnou vodou ) na základě 
platného povolení příslušného správního 
orgánu , ve kterém je výslovně uveden účel 
odběru, rovněž nemusíte o vydání povolení 

žádat. 
3. Máte­li studnu vybudovanou po roce 
1955 pro jiné účely, než je zásobování 
domácností pitnou vodu , k takovému 
nakládání s vodami je nezbytné co nejdříve 
o vydání povolení požádat pověřený obecní 
úřad (Městský úřadVratimov, odborVaŽP) 
Pokud u příslušného vodoprávního úřadu 
podáte nejpozději do 1.7.2007 žádost o 
prodloužení stávajícího platného povolení, 
může vám být při splnění zákonných 
podmínek jehoplatnostprodloužena. 
Pokud Vaší žádosti o prodloužení 
stávajícího povolení nebude vyhověno, 
máte ještě možnost požádat o vydání 
novéhopovolení, a to dokonce roku2007. 

neplatí 

Pokud nebude ke dni 1. ledna 2008 
pravomocně rozhodnuto o Vaší žádosti 
tak, že Vám bude povolení uděleno, 
n e l ze po t om t o da t u s v od ou 
požadovaným způsobem nakládat. A to 
až do doby, kdy Vám bude povolení 
pravomocněuděleno. 

VaŽP ­ Š.Svěnčíková 

V úterý 27.3.2007 se uskuteční od 8,00 ­ 16,00 
v nové 

budově Mateřské školy ve Vratimově, Na 
Vyhlídce 25, vchod do třídy "U slunečnice". 
Rodiče, věříme, že využijete tohoto termínu k 
zápisu Vašich dětí a vyplněnou Žádost o přijetí 
ihned odevzdáte ředitelce školy.Vezměte si proto 
s sebou rodný list dítěte.Rodičům, kteř í 
nepřijdou k zápisu v daném termínu, se může 

stát, že pro velkýpočet jižzapsaných dětí nebude 
volné místo. Upozorňujeme, že tento zápis platí 
pro celý školní rok 2007­08 a umístění dítěte v 
průběhu tohoto školního roku bude jen zcela 
výjimečné. 

má zápis 
rovněž v úterý 27.3.2007. Podmínky a 
požadavkyshodné sMŠVratimov. 

L.Siváková­ředitelka MŠ 

zápis do Mateřské školy ve Vratimově 

Mateřská škola v Hor.Datyních 

Mateřská škola Ostrava­Kunčice 

Zápis proběhne ve dnech 7. a 8.března 2007 v 
době od 8,00do15,00hodin. 

426/28 na 
ul.Frýdecké, Vás srdečně zve k zápisu na šk.rok 
2007/08 

Jsme jednotřídní škola rodinného typu, s 
výchovně vzdě lávac ím progr amem: 

VŠESTRANNÝ ROZVOJ. MŠ se nachází na 
trase autobusové linky č.21, 50m od zastávky 
K u n č i c e š k o l a . V M Š p r o b í h á 
odborná logopedická péče a vzdělávací, či 
kulturní akce dle zájmu rodičů a dětí. Školné je 
100 Kč měsíčně. Provoz od 6,30 do 16,30 hod. 

Bc.M.Lipová, tel.596237 927 

Dovoluji si Vás informovat, že dle sdělení 
Ministerstva zemědělství jsou pro Vaši obec 
působnosti jeho územních orgánů 
upraveny takto: 
­ pozemkové úřady (tj. např. vyřizování 
restitucí a pozemkových úprav) jsou 
nadále stejné jakopřed 1. 1. 2007 
(tj. v původníchokresníchměstech) 
­ zemědělské agentury (tj. např. vyřizování 
žádostí o dotace pro zemědělce) jsou již dle 
nového členění, a to pro okres Ostrava­ 
město vOpavě,Hornínám.2 

J.Dvořák ­ MVČR 

Dovoluji si Vás informovat, že dle sdělení 
Všeobecné zdravotní pojišťovny mohou 
pojištěnci, plátci pojistného a zdravotnická 
zařízení z Vaší obce požádat VZP o 
přeregistraci k pobočce v novém okresním 
městě (tj. dle stavu od 1.1.2007). Toto však 
učinit nemusí a v tom případě bude pro ně 
příslušná pobočka stále v původním 
okresním městě (tj. dle stavu do 
31.12.2006). Zdůrazňuji, že toto platí pouze 
pro VZP, nikoliv ostatní zdravotní 
pojišťovny. 

J.Dvořák ­ MVČR 

Již tradičně počátkem ledna vycházejí koledníci 
do ulic,aby přinášeli lidem radost a koledovali 
pro ty nejpotřebnější. Na realizaci Tříkrálové 
sbírky 2007 se podíleli i občané Vašeho města. 
Pro soc.aktivity Charity Ostrava, Charity 
sv.Alexandra a Charity Hrabyně bylo koledníky 
v ostravském regionu spolu s koledníky Charity 
Brušperk vybráno celkem 1 143 154 Kč, z toho 
ve Vratimově 38 223 Kč. Upřímně děkujeme 
všem, kteří se organizačně nebo finančně 
podíleli na realizaci této akce. Výtěžek této 
sbírky je určen pro:Hospic sv.Lukáše v O.­ 
Výškovicích,dobrovolnické aktivity, Charitní dům 
sv.Veroniky v Paskově a Salvator v Krnově, Charitní 
stř.poradenských a soc.služeb, Charity Hrabyně, 
C e n t r um s v. Kl á r y, r o zvo j c h r á n ě n ýc h 
dílen,poradenské a terapeutické centrum na faře v 
Radvanicích a humanitární aktivity Char ity 
sv.Alexandra. 

ředitelé Charit: M.Pražák­Ostrava, 
F.Horsák­Hrabyně, Ing.P.Folta­sv.Alexandra 

Každý, kdo odebírá podzemní nebo povrchovou vodu nebo kdo do těchto vod vypouští 
odpadní vodumusímít povolení vodoprávníhoúřadu.
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Na základě oznámeníMinisterstva dopravyVás 
upozorňujeme na nutnost výměny řidičských 
průkazů vydaných od 1.7.1964 do 31.12.1993. 
Bližší informace naleznete na úřední desce 
obecního úřadu, www.mdcr.cz, případně na 
dopravně správních agendách vydávajícího 
úřadu dle místa trvalého pobytu držitele 
řidičského průkazu. 
Ke konci roku mohou být z provozních důvodů 
výměny řidičských průkazů spojeny s velmi 
dlouhýmčekánímve frontách na úřadech. Nelze 
opomenout, že řízením vozidla bez platného 
řidičského průkazu se řidič dopouští dopravního 
přestupku. Proto, prosím, s výměnou řidičských 
průkazůza novéneotálejte! 

ŘP vydány vobdobí 1.7.1964­1986, 1987­1991, 
1992­1993 

­ předejdu dlouhému čekání na úřadu 
(magistrátu) 
­ budu mít vystaven ŘP v zákonem stanovené 
lhůtě 

­ výměna ŘP je osvobozena od správního 
poplatku 

­ na příslušnémpracovišti obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností nebo magistrátu města 
na území ČR (dle místa trvalého pobytu držitele 
ŘP ) 

­ platný doklad totožnosti (občanský průkaz, 
pas) 
­ jednu fotografii o rozměrech 3,5x4,5cm 
­ řidičskýprůkaz, kterémukončí platnost 

­ lhůta pro převzetí nového ŘP je zpravidla do 
15­20dní (dle počtu žádostí) 

­www.mdcr.cz(stránkyMinisterstva dopravy) 

Kterých ŘPse výměna týká? 

Proč si mám vyměnit ŘP již nyní? 

Kolik mě to budestát? 

Kdesi mohu vyměnit svůj ŘP? 

Comusímmít s sebou? 

Kdy budumít vystaven nový ŘP? 

Kdenajdu více informací? 

Mnozí jsme se zájmem sledovali postup 
oprav našeho Kulturního Domu v Horních 
Datyních a často jsme o některých 
úpravách i vášnivě diskutovali. Tento náš 
osobní vztah je dán tím, že jej skoro před 
padesáti léty naší dědové a otcové 
svépomocně postavili ze státní dotace. Při 
pohledu na tablo brigádníků této budovy, 
které je ve vestibulu, najdeme jíž jen tři žijící 
občany. Bohužel čas neúprosně plynul a 
byla potřebná i celková údržba tohoto 
zařízení. Kdo z občanů se zúčastnil 

slavnostního znovuotevření 8.1. 2007 mohl 
s uspokojením konstatovat, že se dílo 
podařilo. Patří za to dík zástupcům města i 
provozovateli tohoto zařízení. Můžeme si 
jen přát, aby se postupně realizovaly další 
plánované úpravy a kulturní dům se znovu 
stal kulturním stánkem přitažlivým pro 
mládež i širokou veřejnost a svým 
vybavením vyhovoval i náročným kulturním 
akcím. 

Vladimír Kuchař, Horní Datyně 232 

V závěru ledna se sešli členové Klubu důchodců 
na výročním posezení, na němž zhodnotili 
činnost v minulém roce a posoudili navrhované 
akce v roce letošním. Setkání bylo provázeno 
vystoupením členek Klubu i návštěvou 
starostky města Mgr. I.Zechové a místostarosty 
I.Kičmera. Ve druhé části večera bylo podáno 
pohoštění a dále se mohli přítomní bavit na 
parketu za doprovodu hudebního tělesa. 
Program na letošní rok představuje společenské 
akce s tancem, a to 8.března, 10.května, 11.října 
a 6.prosince, tradiční smažení vaječiny 
7.června. Oblíbené zájezdy budou směřovat 
14.června od 6 hod. doUherskéhoHradiště (230 
Kč), 12.července od 6 hod. do Vrátné doliny 
(200 Kč), 9.srpna od 7 hod. do Polska ­ Ustroň 
(120 Kč). Výlet vlakem do oblasti Čeladné je 
připraven na 19.července od 9 hod.. Kromě toho 
se členové budou věnovat zájmové činnosti při 
háčkování a pletení, cvičení žen, účasti v 
pěveckém kroužku a hlavně schůzkám v 
klubovně v Domě služeb každý čtvrtek od 16 
hodin. Členství v klubu je otevřeno pro všechny, 
kteří se chtějí v seniorském věku pobavit a 
strávit hezkéchvíle ve společnosti přátel. 

Ing.M.Lér ­ Klub důchodců 

Plesová sezóna pomalu končí. I sokolovna 
ve Vratimově už odložila svůj slavnostní 
háv, který dostala upříležitosti pořádání 
10. ročníku sokolských Šibř inek. 
Mnozí z vás jsou našimi stálými hosty, ale 
většina netuší, jak vlastně sokolský ples u 
nás v tělocvičně vypadá. Dovoltemi provést 
vásalespoňvezkratceuplynulými léty. Jak 
tedy Šibřinky ve Vratimově vypadají? 
Dostaly kabátek odlehčeného maškarního 
rejdění s každoročně měněným tématem. 
Navšech ročnícíchnáspřekvapía zároveň i 
pobaví pestrost masek na dané téma i 
zájem, s jakým jsou vymýšleny a tvořeny, i 
když účast v nich není povinná. Ani náš 
organizační výbor ale nezůstává s nápady 
pozadu a vymýšlí na každý ročník krátký 
program pro pobavení hostů, ve 
kterém účinkují sami členové jednoty. 
Nejedná se o žádné sportovní výkony, i 
když na některá vystoupení jsme 
potřebovali mít i značnou kondici. Jejich 
účelem je podtrhnout dané téma a 
originálním způsobemnaladit hosty na další 
zábavu. Tento rok jsme plesali na téma,, 

V.I.P. aneb slavní a bohatí mezi námi".Z 
předchozích témat se mi vybavují pro mě ty 
nejveselejší a sice,,Ve zdravém těle zdravý 
duch, Návrat do dětství, Móda tisíciletí, 
Cesta kolemsvěta,Ať žijí duchové aneb 
strašidla mezi námi."Pro naše nejmladší 
s ložky pořádáme MINIŠIBŘINKY­ 
maškarně­sportovní ples, kde jim klauni v 
podání našich cvičitelek připraví pestré 
odpoledne, plné sportovních her. I tady 
slavíme úspěch, protože spojujeme touhu 
dětí namaškařit se do kostýmů s jejich 
sportovním duchem. Jsme rádi, že si 
sokolský ples u nás získal tolik příznivců a 
již nyní se těšíme napořádání druhé desítky 
Šibřinek ve Vratimově. Zároveň se 
omlouváme za změnu termínu dětského 
plesu. Vedly násk tomu organizační důvody 
a doufáme, že jsme vám dali včas tuto 
změnu na vědomí.Dovolujeme si pozvat 
všechny členy, přátele a příznivce TJ Sokol 
Vratimov na která se 
bude konat v sokolovně 

VALNOUHROMADU, 
v pondělí 5. 3. 

2007od 18hod. 
I.Spratková ­ starostka TJ Sokol Vratimov 

Zima letos nebyla a stále není sice tak krutá, 
jako v jiných létech, ale stejně jsme se dík 
nízkým teplotám nevyhli nepříjemnostem, 
které jsou spojené s bezohledností 
některých spoluobčanů, kteří si doma sice 
vyrábějí příjemné teplíčko, ale zapomínají, 
že každá kamna, každý kotel ústí ven a 
spalováním zakázanýchmateriálů zamořují 
značněživotní prostředí námvšem. 
Málokdo ví, že kouř, i když není přímo 
černý, může obsahovat spoustu škodlivých 
látek. Záludností některých jedovatých 
látek totiž je, že splodiny vzniklé jejich 
spalováním jsou bezbarvé a většinou je 
poznáme jen podle nepříjemného zápachu. 
Dle článku, uveřejněného v Technických 
novinách, se takto chovají například těžké 
kovy obsažené v tiskařských barvách, které 
mohou navíc u dětí vyvolat vrozené vady i 
rakovinu. K dalším nebezpečným látkám 
vznikajícím spalováním odpadu patří 
dioxiny, které jsou také rakovinotvorné a 
poškozují imunitní systém a hormonální 
soustavu. Polyaromatické uhlovodíky mají 
podobný účinek, jako kouř z cigaret. 
Formaldehyd je také rakovinotvorný a spolu 

s kyselinou chlorovodíkovou dráždí oči. 
Vdechnutí styrenu má za následek bolest 
hlavyaúnavu. 
Pro dokreslení situace stojí za zmínku si 
připomenout, co konkrétně vzniká 
spalovánímvěcí, které dokamennepatří: 

spalováním vzniká nejvíce 
jedovatých látek: dioxiny, sloučeniny 
chloru, styren, polyaromatické 
uhlovodíky 
spalováním 

vznikají dioxiny, formaldehydy 
spalováním se 
uvolňuje velkémnožství těžkých kovů. 
spalováním se 
uvolňují těžké kovy, chloroorganické 
látky 

Stanoviště na separovaný sběr byla ke 
konci loňského roku posílena o nové 
kontejnery i rozšířena o nová stanoviště. 
Není lepší separovat a šetřit životní 
prostředí i peníze nás všech než odpad 
hodit do kamen, zavřít dvířka a tvářit se, že 
co je venkuzaoknemsemněnetýká? 

!

!

!

! 

plastů 

nábytku, chemicky 
ošetřeného dřeva, palet, natřených 
prken 

letáků a časopisů 

nápojových kartonů 

RNDr.I.Hranická­odbor VaŽp
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Český zahrádkářský svaz, jako celostátní 
organizace, si v letošním roce připomíná 50 let od 
svého založení. Zástupci tehdejších okresních a 
krajských poboček Jednoty zahrádkářů se 
29.9.1957 na ustavujícím I.celostátním sjezdu v 
Praze usnesli na založení jednotného 
zahrádkářského svazu. 
Vratimovská zahrádkářská organizace je činná 
již od roku 1947. Impulsem k založení místní 
organizace veVratimově byla první velká výstava 
ovoce po druhé světové válce, a to na podzim 
1945 v Řepištích. Již tenkrát tam nechyběli se 
vzorky ovoce naši pěstitelé Jaroslav Fajkus a 
Josef Vašíček, kteří  si za krásné výpěstky z 
mladých stromků odnášeli první ceny. 
Z iniciativy obou jmenovaných, výborného 
praktikaHynka Obdržálka a za podpory předsedy 
Okresní pobočky Zemského ovocnického spolku 
moravského z Frýdku Josefa Ludvíka Mikoláše 
se sešli vratimovští pěstitelé a zájemci v hostinci 
"U Šodka" dne 23.3.1947, aby ustavili místní 
organizaci. Dle zápisu z této první schůze se z 22 
přítomných přihlásilo ihned 19 jako členů. Prvním 
předsedou byl zvolen Hynek Obdržálek. Pak 
funkci předsedy postupně vykonávali: Karel 
Kolmáš, Oldřich Záruba, František Havlík, 
Bedřich Uchyla, Rudolf Bednář, Ludvík Polách, 
Adolf Ptašek, Jan Macík, Adolf Orlík, Vlastimil 
Pajorek, Miloň Adámek, Arnošt Naisar a 
nynějšímpředsedou je JiříAdamus. 
Už v roce 1948 se ve Vratimově uskutečnila první 
výstava ovoce, kterou tenkrát navštívilo 1100 
občanů. Zpočátku získávali vratimovští 
zahrádkáři zkušenosti z exkurzí do zahrad 
ovocnářů v blízkémokolí. 
Zvrat v dosavadní činnosti udělal zájezd na 
Litoměřicko v roce 1953, hlavně pak návštěva 
"ovocné komory" Čech ­ Těchobuzic. Účastníci 
prvně viděli pěstování intenzivních sadů i 
obrovskou úrodu krásně vybarveného ovoce. 
Dostali příslib od ovocné školky v Ploskovicích, 
že jim dodá 2000 ks jednoletých šlechtěnců 
perspektivních odrůd. Protože dodávka nebyla 
kladně vyřízena, hledalo se náhradní řešení. 
Koupilo se 2200 jednoletých šlechtěnců ze 
školního statku vČeskémTěšíně. 
Vybraný sortiment nebyl, jak se později ukázalo, 
vhodný pro hustý spon. To mělo za následek, že 
očekávaného úspěchu nebylo dosaženo. 
Po částečném zklamání přistoupili členové k 
vykopání stromků, obstarali nové typové 
podnože a roubovali si je sortimentem z 
Těchobuzic. 
S postupem času, jak přibývalo zkušeností, se 
začala organizace rozrůstat o nové členy, kteří 
měli zájem se něčemu přiučit. Proto se výbor 
rozhodl, že bude pro své členy zajišťovat 
výsadbový materiál. Do sortimentu školkařských 
výpěstků se postupem času zahrnuly veškeré 
druhy ovocných stromků, bobuloviny, jahodníky, 
růže, jehličnany, ale i zeleninová semena, 
hnojiva, rašelina a podobně. Obstarávala se 
odborná literatura, pomologie, členové­odborní 
instruktoři navštěvovali odborné kurzy a 
přednášky v Ostravě. K dalšímu rozšíření zájmu 
občanů o zahrádkaření dávaly podnět výstavy 
ovoce a zeleniny. Jezdily k nám autobusové 
zájezdy, což potvrzovalo  to, že vratimovští 
zahrádkáři "umí" pěstovat kvalitní ovoce na 
nízkých tvarech a že tomu rozumí. 
Jak se rozrůstala výstavba ve Vratimově, 
rozšiřovala se také organizace o nové členy. 
Objevil se také nový problém, uspokojit zájemce 
o pozemky na zahrádky. Po několika jednáních 
mezi výborem ZO a MěÚ byl přidělen první 
pozemek pro 14 žadatelů a vznikla zahrádková 
osada Šárka. V roce 1974 byla založena 

zahrádková osada Zátiší s 32 zahrádkami. Tato 
osada v roce 1985 přestala být registrována v 
rámci naší ZO. Pro značný zájem o zahrádkové 
dílce byly založeny: v roce 1981 zahrádková 
osada Mír pro 33 zahrádkářů, v roce 1983 osada 
Radost pro 12 zájemců a v roce 1987 byla 
založena zahrádková osada Čekanka pro 15 
zájemců. Celková výměra zahrádkových osad je 
296 arů. 
Na základě rozhodnutí MěNV byla v květnu 1982 
naší organizaci bezplatně předána pro 
rekonstrukci hospodářská budova č.242 
"Motlochův statek". Přidělenou hospodářskou 
budovu jsme získali za účelem jejího postupného 
přebudování na "Dům zahrádkářů". Přibylo nám 
mnoho starostí a úkolů, jež souvisely s 
postupným přebudováním přiděleného objektu. 
Výborem bylo rozhodnuto vybudovat v přízemí 
budovy postupně sklad, výkupnu ovoce, 
moštárnu, místnost pro schůze výboru, sociální 
zařízení a kuchyňku. Z půdního prostoru vytvořit 
sál pro konání členských schůzí, výstav ovoce a 
zeleniny a konání jiných společenských akcí. 
S těmito záměry byli seznámeni členové na 
výroční členské schůzi v lednu 1983 a v usnesení 
byla schválena brigádnická povinnost každého 
člena při postupné realizaci tohoto záměru. 
Našimi členy bylo tak bezplatně odpracováno 
tisíce brigádnických hodin. I ostatní společenské 
organizace ve Vratimově nám byly nápomocny a 
odpracovaly 477 hodin. 
Na úhradu nákladů na materiál jsme dostali od 
OV ČZS ve Frýdku­Místku finanční dotaci ve výši 
200 000Kč a od Republik.radyČZS jsme obdrželi 
finanční dotaci pro zakoupení drtiče a lisu na 
ovoce pro moštárnu. V roce 1985 jsme zahájili 
výkup ovoce,který probíhal každý rok až do roku 
1993. V tomto roce jsme dodali smluvně Jednotě 
6 630 kg ovoce a bobulovin. Další navázané 
kontakty se soukromými organizacemi už nebyly 
uskutečněny. V roce 1986 jsme začali s 
moštováním, které se provádí pravidelně každý 
rok. 
6.ledna 1987 byla I.etapa přestavby budovy 
oficiálně zkolaudována. V roce 1987 se v 
návaznosti na náš finanční rozpočet mohla 
provést jen oprava střechy, výměna oken v 
půdnímprostoru a jiné drobné práce. 
V roce 1988 byly provedeny venkovní omítky, 
dokončila se schůzovní místnost v přízemí a 
provedly se úpravy venkovních ploch. V roce 
1988 se uskutečnila v přízemních místnostech 
DZ první Výstava ovoce, květin a zeleniny. V září 
1989 se zde konalo také první Posezení u 
zahrádkářů. Od dubna 1990 se začaly konat 
výborové schůze už pravidelně vDZ. 
Pro velké finanční problémy při zateplování 
půdního prostoru a jeho rekonstrukci na sál pro 
členské schůze a výstavy hodně členů půjčilo 
bezúročně své finanční úspory naší organizaci a 
tato jim je do r.1991 vrátila zpět. 
Ve dnech 27.­29.10.1991 se konala podzimní 
výstava ovoce, květin a zeleniny již v nově 
vybudovaném krásném sále DZ. Od jara 1992 
byly i členské schůze konány v tomto sále. 
Rekonstrukce Domu zahrádkářů byla ukončena 
v roce 1991. Od této doby semohly plně využívat 
všechny jeho místnosti. Bylo by však mylné si 
myslet, že vše už je vybudováno a že už nebudou 
žádné problémy. Ty zůstaly, ale v menším 
měřítku. V následujícím období pokračovaly na 
vylepšování DZ tyto práce: v roce 1998 byla 
zavedena plynová přípojka a postupně byl 
zaveden plyn do kuchyňky k vaření a do všech 
místností k jejich vytápění. Od roku 2001 jsme 
zorganizovali výkup padaných jablek. Jejich 
výkupní cena je nízká, ale i tak je to pro 

zahrádkáře i ostatní občany výhodné, protože 
ovoce nehnije na zahradách a nerozšiřují se 
choroby a škůdci ovocných stromů. V roce 2002 
jsme vybavili moštárnu nerezovými vanami a 
nerezovým odtokovým zařízením, aby to bylo v 
souladu s hygienickými předpisy. 
Od roku 2004 jsme se zaměřili na postupné 
vylepšování vnitřních prostor DZ. Velký sál jsme 
vymalovali, natřeli okna, zakoupili nové koberce 
a čalouněné židle. Byl zhotoven nový nábytek v 
malém baru a přípravně jídel a občerstvení u 
velkého sálu. Na třech WC byla položena nová 
dlažba, nové obložení stěn a provedena 
vodoinstalace a výměna umývadel s novými 
vodovodními bateriemi. Kuchyňku v přízemí jsme 
vybavili novým plynovým sporákem i kamny na 
tuhá paliva, ledničkou, potřebami pro přípravu a 
servírování jídel a nápojů a pracovní stůl novou 
pracovní deskou s nerezovýmdřezem. 
V loňském roce jsme začali také s úpravami 
venkovních prostor před DZ. Provedli jsme 
vydláždění chodníku od vrat až ke vchodovým 
dveřím DZ za vydatné pomoci Vrat.služeb, které 
nám dodaly starou dlažbu zdarma. Veškeré 
práce na modernizaci vnitřních i venkovních 
prostor DZ byly provedeny hlavně členy výboru, 
ale i některých ostatních členů zcela zdarma. 
Počet členů naší organizace vzrostl od roku 1947 
za prvních 10 let na 200 členů, maxima dosáhl v 
roce 1967, kdy jsmeměli registrováno 273 členy. 
V posledních létech zájem o členství v 
zahrádkářském svazu celostátně klesá. Děje se 
to i v naší organizaci. K 1.1.2007 máme 
registrováno 121 členů. I tak jsou zahrádkáři v 
našem městě velmi aktivní a jsou jeho činnou 
složkou. 
Jako uznání za dobrou činnost naší organizace 
se v roce 1997 a 2001 konaly ve Společenském 
domě ve Vratimově okresní Výstavy ovoce, 
květin a zeleniny. Zorganizovat tyto výstavy nám 
svěřila Územní rada ČZS ve Frýdku­Místku a 
také nám při jejich zajišťování vydatně pomáhala. 
Výbor ZO se schází ke svým schůzím pravidelně 
každý měsíc a členské schůze jsou pořádány 
také pravidelně 1x měsíčně (kromě července a 
srpna). Při každé členské schůzi je odborná 
přednáška, hlavně se zahrádkářskou tématikou. 
Máme také vlastní knihovnu. Každý rok 
pořádáme i společenské akce jako je: 
Zahrádkářský ples, smažení vaječiny, Vinobraní 
a nejméně dva zájezdy ročně. Zajišťujeme každý 
rok pro členy i ostatní občany Vratimova 
moštování ovoce, výkup padaných jablek a podle 
zájmu zajišťujeme také zahrádkářské potřeby­ 
rašelinu, hnojivové substráty a prostředky proti 
chorobáma škůdcůmna zahrádkách. 
Úspěšná činnost naší základní organizace ČZS 
za minulé období byla v roce 2006 oceněna 
Republikovou radou ČZS "Čestným uznáním 
II.st.". 

Před schůzí 
bude hrát velký dechový orchestr a po ukončení 
schůze ještě vystoupí dechový kvintet při ZUŠ ve 
Vratimově. 
Na tuto schůzi budou pozváni jako hosté: 
zástupci MěÚ, společenských organizací našeho 
města, okolních organizací ČZS a vyšších 
orgánů ČZS. 
Pro návaznost naší činnosti v min. období bude 
předložen VČS ke schválení plán práce naší ZO 
pro letošní rok, abychom pokračovali v 
úspěšných aktivitách zminulých let. 

M.Ožana­jednatel ZO ČZS 

60. výročí založení naší organizace si 
připomeneme na slavnostní Výroční 
členské schůzi dne 25.března 2007 v 15 
hodin v Domě zahrádkářů. 
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3.3.­ COUNTRY BÁL pro děti, 

3.3.­ COUNTRY VEČER, 

8.3. ­ VÍTÁNÍ JARA 

9.3. ­ 

10.3.­ VELKÉ AUTOMOBILOVÉ ZÁVODY, 

26.3.­ 30.3.­ VELIKONOČNÍ DÍLNA, 

sál DDM Vratimov od 16,00 
dobrovolné vstupné, hraje ARGUMENT,výuka tanců, soutěže, 
tombola 

sál DDM Vratimov od 19,30, dobrovolné 
vstupné, hraje ARGUMENT, hudba, tanec, zpěv 

­ taneční zábava, sál Spol.domu od 16,00 

výstava s názvem 
zahájení v 16 hodin, potrvá do 3. dubna 2007. Zhlédnout ji 
můžete vždy v půjčovní době v úterý od 10­12 a od 13­17 hodin 
a v pátek od 9­12 a od 13­15,30 hod. 

ovládání pomocí 
dvou volantů, projekce na velkém plátně, sál DDM Vratimov od 
14,30 startovné 20,­Kč / závodník 

interaktivní výstava pro děti z 
1. ­ 5. tř. ZŠ, sál DDM Vratimov, cena 35,­Kč 

­ pořádá DDM Vratimov 

­ pořádá DDM Vratimov 

­ pořádá Klub důchodců Vratimov 

­ pořádá Místní knihovna Řepiště 

­ pořádá DDM Vratimov 

­ pořádá DDM Vratimov 

Grafické listy Vladimíra KOMÁRKA, 

www.ksv rat imov.eu 

15 lekcí/ 450,­Kč 

Pozor, hlaste se ! 
Kulturní středisko Vratimov v březnu zahájí: 

čtvrtek 18 hod.,kavárna Spol.domu 

B.Michalíková ­ t.č. 595 700 752, 
731 446 809 

www.ksvratimov.eu 

Máte 
jedinečnou možnost položit otázku tomuto 
vyhlášenému odborníkovi. 

dokavárnySpolečenskéhodomu. 
Václav Větvička, ředitel Botanické zahrady a 
jeden z mála přírodovědných botanických 
popularizátorů, bude hovořit s redaktorem 
Českého rozhlasu Robertem Tamchynou o 

rozhlasových fejetonech, o svých knížkách a 
také o životě... Ale předevšímo velké celoživotní 
lásce ­ o práci s květinami a přírodou. 

Již nyní můžete 

vhodit lístek s dotazem do schránky Kulturního 
střediska ( u vchodu do budovy) 

VEČER S VÁCLAVEM VĚTVIČKOU připravujeme na 17.září 

ˇ 

Chci se p.Václava Větvičky zeptat: 

jméno a adres tazatele ­ není nutno uvádět, ale vyloučíte tímmožnost písemné odpovědi 

27.3.­ Když ty, tak já taky, miláčku!  pražská divadelní 
společnost Háta  20.4.­ Operetní skříňka s líčidly ­ sólisté opery 

a operety Slezského divadla v Opavě 

21.11. v 18 hod. STRAKONICKÝ DUDÁK 
JOSEFA DVOŘÁKA 

­ aneb 
To by bylo, kdyby……….v osobité úpravě , 
který se sám ujme dvojrole Kalafuny a Vocilky. 

27.4. v 19 hod. 
PROPADLO 

KOMEDIE PRO TŘI DIOPTRIE. 

­ Kulturní dům v Horní Datyni 
Divadelní soubor z Václavovic Vám ve své jubilejní 20.sezóně zahraje 
vlastní autorskou hru Tři různé variace na jediné 
téma­ za účasti dvou rodin probíhají námluvy dívky, o jejíž ruku se přichází ucházet 
její budoucí ženich. Stejná situace z pohledu Pesimisty, Optimisty a nakonec Režiséra. 

17.9.­ Večer s Václavem Větvičkou ­ vyprávnění o velké celoživotní lásce ­ 
o práci s květinami a přírodou + odpovědi na dotazy posluchačů 

17.12.­ Screamers ­ Vánoční 
travesti show se efekty 
( i sněhovými ) 

speciál 
speciálními 

14.5.­ A do pyžam! ­ Divadlo Palace Praha ­ ZRUŠENO pro zaneprázdněnost herců 

Nevíte čím obdarovat své blízké ? 
Po celý rok máte možnost u nás 
zakoupit dárkovou vstupenku na 
vybraný pořad 

vystřihněte si 

KONDIČNÍ CVIČENÍ PRO UDRŽENÍ ZDRAVÉHO TĚLA 
A POSÍLENÍ SVALŮ 
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